

“说走就走”的最佳时机到了吗？ 现在去抢购奢侈品还来得及吗？ 土耳其里拉暴跌对我们影响几何

“我想带你去浪漫的土耳其”——一首网红歌曲《带你去旅行》让远在中东的土耳其进入许多宁波人的视野，在近期里拉暴跌的背景下，当前似乎成了实现旅行目标的最佳时机，而与土耳其有贸易往来的宁波企业，其进出口业务是否会受到影响？看着朋友圈的代购们“一筐筐买奢侈品”，现在过去抢购还来得及吗？

里拉暴跌下企业“风险控制”最重要

当地时间8月10日，土耳其里拉兑国际主要货币汇率大幅下跌，其中兑美元汇率在欧洲汇市午后一度下跌近14%。里拉在一周内贬值20%以上，在一年之内的贬值幅度更是高达45%。据市商务委统计，宁波企业对土耳其的进出口业务占比不大，上半年对土耳其进出口32.30亿元，比去年同期增长0.1%，其中出口29.86亿元，增长1.4%；进口2.44亿元，下降12.8%。

从信保统计数据来看，今年1-7月，中国信保宁波分公司持续加大对新兴市场出口的承保支持，其中承保对土出口1.2亿美元，同比增长44.3%，高出新兴市场整体增幅27个百分点。受货币贬值及潜在债务危机影响，土耳其买方违约风险渐露，前7个月土耳其国别出险率同比增长33.4%，高出新兴市场整体水平30个百分点，其中收到企业报损同比增长92.5%，支付赔款同比增长愈5倍。

针对土耳其汇率波动风险上升、买方违约风险逐渐显现的情况，中国信保宁波分公司有关人士提醒相关出口企业，在贸易过程中要慎重选择买方、积极采取相关措施以规避风险、减少损失；加强收汇跟踪，及时关注中国信保和公共渠道的预警信息，做好风险防范措施；在贸易合同签订阶段采取更为安全的支付方式、缩短支付账期，避免集中出运，降低风险发生概率；在贸易合同中加入因汇率波动造成的风险共担条款，或采取其他金融措施防范汇率大幅波动风险；关注土耳其中间商风险，特别是同时代理多家进口商业务，或者以多个公司抬头开展贸易的中小进口商风险，谨防商业欺诈。

土耳其旅游产品以一国深度游居多

据了解，土耳其旅游产品在宁波各大国际旅游组团社不乏有售。其中，浙江飞扬旅游集团、中国国旅宁波公司等目前在售相关产品都在7款左右，均从杭州或上海出发，以一国深度游居多，行程一般在11天左右；其次是两国连线游，如土耳其与希腊连线游，或俄罗斯连线游等，行程多在11-16天。那么，宁波游客眼下对土耳其是否有趋之若鹜的表现？

“得知土耳其里拉暴跌的消息后，确实有立马跑去旅游的冲动，但是奈何报名需要提前一两个月时间，急也急不来的。”资深旅游者张波告诉记者。中国国旅宁波公司出境部负责人陈金表示，里拉暴跌为上周突发，这几天看下来还算比较平稳，他们的暑假班期基本售完，只剩很少一部分班期收尾，“国庆旅游产品已经提前集中采购，市场上的反应还没有这么快。”他说。

有网友表示在携程旅行网用里拉购票可以“薅羊毛”，“在携程页面用土耳其里拉支付，购买南航机票，然后再跑去南航微信渠道退票，赚里拉暴跌的差价，100万元买票可以退出117万元来……”携程方面回应称确实出现了里拉突然下跌造成的汇率差价，目前已经关闭里拉支付。但对于是否存在人为利用该漏洞套利的情况，携程方面未予置评。

据悉，2018年是中国“土耳其旅游年”。据不完全统计，2017年前往土耳其的中国游客数量约为25万人，相较每年中国出境游客1亿人的量级，有很大发展空间。

代购“论筐”扫货奢侈品？现在过去可能有点晚了

随着土耳其里拉暴跌，土耳其成了购买奢侈品最划算的地方。8月10日，土耳其汇率崩盘，土耳其里拉对人民币一天暴跌12%，当地大品牌的奢侈品门店前的消费者排起了长队。各大专柜被消费者一抢而空。

一位土耳其代购商告诉媒体，她8月初在当地买了一个卡地亚戒指，约合人民币2.2万元，8月10日那天再去的时候变成了1.6万元。“不到10天，降了6000元。”

有媒体统计，7月份里拉对人民币汇率为1:1.4，如果预算20000元人民币买包包，可以兑换14285.7里拉；而8月10日起，里拉对人民币汇率为1:1.065，20000元人民币可以兑换18779.3里拉，差价近4500里拉，甚至可以再买一个包包。

不过，捡漏的也只是少数反应机敏的消费者。之后，8月11日伊斯坦布尔的LV门店提前关门谢客，同时涨价25%；宝格丽还对顾客实行一人一件限购。随后，其他奢侈品牌也都大幅提价。13日，尚未涨价的还有Celine、chloe、BV。不过据土耳其当地店员称，“14日，Celine会涨价20%，Burberry涨价20%-30%，ysl、chloe价格也会上涨。”

另外值得提醒的是，“汇率变化莫测，今天暴跌，也许过几天就涨回去了。单纯为了买便宜奢侈品走一趟并不推荐。”张波说。

记者 史妮超 谢舒奕

Ningbo Travel 宁波市旅游发展委员会主办

电影《春天的马拉松》 在“乡叙·王干山”民宿 开拍

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 刘绍维)近日,宁海的“乡叙·王干山”民宿来了一批稀客:40多人扛着各种专业设备马不停蹄地四处布置,随后架起多台专业摄像机,引得村民纷纷前来围观。原来是电影《春天的马拉松》剧组来到民宿取景拍摄。

《春天的马拉松》由夏晓昀执导,鲁书潮任制片人,张铎、徐百卉、杨立新、杨昆等实力派演员主演。作为改革开放四十周年的献礼力作,影片取材于宁海本土发生的真实故事,集中展现了当下农村基层治理取得的重大成果以及人民当家作主的农村新貌,具有很大的艺术价值和时代意义。

记者了解到,《春天的马拉松》已被列为上海文化发展基金会“促进上海电影发展专项资金资助项目”,并计划于12月在全国院线上映。

宁海县委常委、宣传部长叶秀高表示:“《春天的马拉松》是一部基于重大现实题材的作品,能够集中展示当下农村基层治理取得的重大成果,以及人民当家作主的农村新貌。把它搬上电影银幕,具有很强的现实意义和时代意义。电影取景于宁海本土,宁海优美的生态环境、深厚的特色文化、热情的待客之道,将为拍摄提供最有力的支撑。相信在强大主创团队的共同努力下,电影必将给观众带来不一样的视角体验,会是一部为时代立心、为民族铸魂、为人民抒情的好作品。”

关于宁波天天汽车贸易有限公司 保险兼业代理业务延续申请的公告

宁波天天汽车贸易有限公司因保险兼业代理业务许可证延续,现予以公告。

机构名称:宁波天天汽车贸易有限公司

机构编码:33020325408383800

机构住所:宁波市海曙区顺德路78弄78号

成立日期:1995年9月15日

许可证有效日期:2021年8月12日

许可证流水号:0494627

机构负责人:马坚挺

联系电话:87462990

邮政编码:315012

代理险种:机动车辆保险